



ПРЕС КЛИПИНГ

28-29.јануар 2012.



НАСЛОВИ

- Синдикат: Успешан потез Владе;(стр.2)
- Добро живи сваки трећи грађанин Србије; (стр.3)
- Плата недовољна за месец дана; (стр.4)
- Држава чека партнера за Железару; (стр.5)
- Посао државног службеника и даље популаран у Србији;(стр.8)
- Сутра састанак Савеза самосталних синдиката са СНС;(стр.11)
- У ПИО годисње се уплацује 70 милијарди за социјална давања;(стр.12)
- Држава купује Железару за долар;(стр.14)
- СИНДИКАЛЦИ СУТРА СА ЧЕЛНИЦИМА СНС;(стр.15)
- Синдикати „Ју-Ес стила“ за спас радног места;(стр.17)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1035218/Sindikato%3A+Uspe%C5%A1an+potez+Vlade.html>

Синдикат: Успешан потез Владе

Одлука Владе Србије да откупи Железару Смедерево "успешан потез", оцењују лидери два од три репрезентативна синдиката. Најважније очување свих 5.000 радних места у фабрици, поручују синдикати.

Лидери два од три репрезентативна синдиката у компанији "Ју-Ес-Стил" сагласни су да је, после одлуке Владе Србије да откупи Железару Смедерево од америчке компаније, најважније очување свих 5.000 радних места у тој фабрици.

Председник Самосталног синдиката у "Ју-Ес-Стилу" Синиша Прелић рекао је да је сада најбитније очувати радна места и производњу и оценио да је, у овом тренутку, веома важно да се спусти тензија, пошто је по медијима било различитих сценарија, преноси *Тањуг*.

"Свака част на оваквој одлуци, то је веома успешан потез владе. Још је рано за било какве прогнозе. Постоје назнаке да ћемо наредних дана бити позвани на разговоре, али за сада нема формалног позива", оценио је Прелић.

Прелић је подсетио да Колективни уговор важи до децембра и верује да ће и будући власник Жлезаре морати да поштује његове одредбе.

Председник Асоцијације слободних и независних синдиката у Железари Драган Миловановић рекао је да је добро што неће бити отпуштања и да је затечен најновијом одлуком.

"Важно је да радници наставе да раде као да се ништа није десило, јер под стресом у производњи може да дође и до нежељених повреда", упозорио је Миловановић.

Миловановић је истакао да је планирана производња од 68.000 тона за следећи месец добар континуитет у превазилажењу новонастале ситуације и то је, како је рекао, око 1.000.000 тона на годишњем нивоу, што је добар производни резултат у условима рада са једном високом пећи.

"Сваки будући власник мора да седне за преговарачки сто са синдикатима, а постојећи колективни уговор обезбеђује нам квалитетна радна права до краја године", закључио је Миловановић.

Градначелник Смедерева Предраг Умичевић поступак владе је оценио, као "одговоран и реализован у правом тренутку."

Градначелник је рекао да је одлука владе о преузимању железаре дошла у прави час и да се не би поново догодио врло лош сценарио у два такође велика српска индустријска центра - Бору и Крагујевцу, кад је држава интервенирала са закашњењем.

Добро живи сваки трећи грађанин Србије

Б. СТЈЕЉА

Новости истражују: Око 300.000 запослених у Србији зарађује више од просека.

Више од 110.000 динара свакога месеца подиже 27.938 радника

АРМИЈА незапослених и сиромашних могла би да позавиди радницима државне управе, администрације и разних предузећа јер чак сваки трећи међу њима прима плату која је за најмање сто евра већа и од оне коју подиже просечан српски радник. Према последњим подацима Републичког завода за статистику, од 1.015.906 запослених у Србији, 308.862 месечно зарађује од 45.000 динара, па све до више стотина хиљада.

- Просечна зарада, без пореза и доприноса, током 2011. године износила је 37.976 динара - кажу у Републичком заводу за статистику. - А веће плате имали су они који су се бавили експлоатацијом сирове нафте и гаса (89.167 динара), снабдевањем електричне енергије (64.837 динара), ваздушним саобраћајем (75.616 динара), телекомуникацијама (62.988 динара), финансијским услугама (77.611 динара), осигурањем (63.994 динара), саветодавним радом у научним и техничким делатностима (86.682 динара)...

НАЈМАЊЕ 17.500 МИЛИОНЕРАСРБИЈА, макар по званичним подацима, има најмање 17.500 богаташа. Према подацима Пореске управе, најмање оволико грађана је током 2010. пријавило зараде веће 1.705.200 динара месечно. Ипак, не може се ни свака средина похвалити својим богатим станарима, јер у чак 27 градова и општина није пријављен милионски лични доходак.

Према анализама Одељења за запосленост и зараде РСЗ, 137.306 радника свакога месеца прошле године зарађивало је од 45.000 до 65.000 динара. Њих 91.152 добијало је плату у распону од 65.000 до 85.000 динара, а до хиљаду евра било је плаћено њих 52.466. Коверте у којима се сваког месеца пребројавало најмање 110.000 динара добијало је 27.936 радника, углавном високих функционера јавних предузећа и директора разних државних служби и агенција.

У РСЗ напомињу да у ове анализе нису убројани запослени у војсци и полицији, као и да се не рачунају ни приватни предузетници.

- У нашој земљи има око 410.000 радника уопслених у приватном предузетништву и то су углавном трговци, занатлије и услужни радници. Сви они примају знатно мање плате од републичког просека и њихова просечна зарада је до 26.000 динара. А обућари и кројачи имају најнижа примања и она су на нивоу минималца - каже Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије и додаје да се зараде предузетника веома разликују по општинама. - Ауто-механичар у Београду може да заради и до 40.000 динара, али не и у унутрашњости, где најчешће не пребаци ни 25.000 динара. Ни осталим занатлијама није много боље, па тако бравари зарађају између 18.000 и 25.000, угоститељи око 22.000.

ЛЕКАРИ И ПРОСВЕТАРИ НА ИВИЦИ

ПО самој ивици просека креће се 248.862 запослених у Србији. У Републичком заводу за статистику кажу да су се њихове просечне плате кретале између 35.000 динара, па до 45.000 динара. У овај "појас" се убраја 52.061 запослени у здравству и социјали, 45.825 у образовању, 19.783 у државној управи, 21.794 у саобраћају, 41.552 у прерађивачкој индустрији.

Плата недовољна за месец дана

М. СПАСЕНОВ - С. БУЛАТОВИЋ |

Ни ојачана децембарска просечна зарада од 419 евра није довољна грађанима да саставе крај с крајем. Више зарађујемо само од радника у БиХ и Македонији.

Испод границе сиромаштва живи око 680.000 грађана

ПРЕТПРАЗНИЧНЕ уплате, понеки бонус или 13. плата, ојачале су децембарски просек у Србији. Са средњом зарадом од 419 евра, у конкуренцији бивших република, тако смо се попели једну степеницу. Како суседне статистике још нису изашле са подацима о примањима последњег месеца у години, наш „ажурирани“ просек већи је него у Македонији и Босни и Херцеговини, али је и даље мањи него у Црној Гори, Хрватској и Словенији. И без икакве дилеме, већ традиционално, највише нас „шије“ Словенија. Тамо запослени у просеку примају 1.053 евра. Следи Хрватска са просеком од 754 евра, Црна Гора са 484 евра, а од Србије се мање прима у Босни и Херцеговини - 415 евра и Македонији 334 евра.

Ако занемаримо вечиту дилему колико то људи уопште прима плату у нивоу просека и колико је он реалан показатељ стандарда, Србија се у овом поређењу може похвалити највећим растом. - Србија је имала годишњи раст просечних зарада за 11,8 одсто, односно примања су са 375 евра у децембру 2010. године порасла на 419 евра у прошлој години - каже Мирослав Здравковић, уредник портала „Макроекономија“. - Када се на годишњем нивоу упореде просечне зараде долази се до тога да су у Босни и Херцеговини прошлогодишње просечне новембарске зараде порасле за 2,4 одсто у односу на новембар 2010, словеначке за 1,2 одсто, а македонске за 1,4 одсто. Плате су пале само у Црној Гори за шест одсто и Хрватској за један одсто.

Одговор на питање како то да толики раст зарада нисмо баш много осетили, опет даје статистика. Када посматрамо раст потрошачких цена, бројке показују да је Србија и ту рекордер. Од децембра 2010. до краја прошле године цене су код нас порасле за седам одсто. Код свих осталих бивших република оне нису прескочиле три одсто.

НАЈТЕЖЕ У МАКЕДОНИЈИ СТАТИСТИЧКИ подаци показују да Хрватска има чак 20,6 одсто сиромашних житеља, док је у Црној Гори та стопа - 6,6 одсто. Најтежа ситуација је у Македонији. Њихови статистичари су дошли до забрињавајућих података, према којима сваки трећи грађанин ове државе живи испод линије сиромаштва.

И по овом параметру, Словенија је најбоља. Имали су два одсто инфлације. За нијансу је лошије било у Хрватској - 2,1 одсто. Македонски ценовници су ојачали 2,79, а црногорски за 2,81 одсто. Ту је одмах и Босна и Херцеговина која је имала годишњу инфлацију од 2,9 одсто. Словеначка статистика не барата потрошачком корпом, па је тешко утврдити колико просечно домаћинство остави у радњама на пиће и храну. У Србији, тако кажу наши подаци, на корпу оде око 44 одсто укупних примања домаћинства. У Хрватској на храну и пиће иде мало више од четвртине, 26 одсто, укупних примања. У Македонији, с друге стране, 59 одсто једне просечне плате покрива читаву потрошачку корпу. У Црној Гори храна и пиће потроше 34 одсто укупних примања домаћинства, а у Босни и Херцеговини на храну и пиће оде чак 88 одсто просечне плате.

Када на ред дође поређење колико то људи у земљи уопште зарађује плату, најбоља је ситуација, опет, у Словенији, где је стопа незапослености 7,9 одсто. У Хрватској не ради 18,7 активних грађана, а у Црној Гори 19,6 одсто. Србија је недавно дошла на најниже гране запослености, па је званично без посла 23,7 одсто радно способних становника. У Босни и Херцеговини скоро четвртина не ради, а у Македонији скоро трећина - 31,3 одсто.

- Када се посматра број запослених у предузећима најбоље се котира Црна Гора, која је повећала број запослених на међугодишњем нивоу за 3,5 одсто, док су све остале земље имале пад - истиче Здравковић. - Највећи пад имала је Македонија од 2,5 одсто, затим следи Словенија са 2,1 одсто, Босна и Херцеговина 1,5 одсто, Србија је имала пад од 0,8 и Хрватска 0,2 одсто.

НОВЧАНИК СВЕ ГОВОРИ - НИСУ ми потребни статистичари да би ми рекли да цене скачу - прича Миља С., пензионерка из Пирота. - Све нам новчаник показује. Некада смо ми помагали родитеље, а сада је ситуација обрнута. Деца немају посао, па смо принуђени да им помажемо. А колико то могу са пензијом од 17.000 динара!?

Стопа релативног сиромаштва, која „броји“ све оне грађане који не могу да остваре задовољавајући животни стандард, у Србији је 2009. године износила 17,7 одсто. Међутим, испод границе сиромаштва живи око 680.000 грађана, који не могу да задовоље ни најосновније потребе. Та стопа, према последњим подацима из 2010. године, износила је 9,2 одсто.

У Србији плаши чињеница да број сиромашних грађана из године у годину расте. Тако је стопа сиромаштва у нашој земљи у 2009. години износила 6,9 одсто, а за годину дана је нарасла на 9,2 одсто. Подаци за прошлу годину још нису познати. Најугроженији су старији од 65 година и деца, као и грађани у домаћинствима са више чланова, али и сви они из породица где је домаћин незапослен, неактиван или има низак степен образовања. Тако расте и број грађана који примају материјалну помоћ, посебно од почетка економске кризе.

Сиромаштво се посебно „везује“ за одређене делове Србије. Највеће је у централној Србији - 12 одсто, а знатно чешће је присутно у сеоским срединама.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:364009-Drzava-ceka-partnera-za-Zelezaru>

Држава чека партнера за Железару

Сандра БУЛАТОВИЋ - Јелена ИЛИЋ

Потписивањем споразума у уторак, Србија ће и званично поново постати власник Железаре у Смедереву. Влада неће улагати, а задржаће исти ниво производње.

Можда ће прорадити и друга пећ

За три дана Американци напуштају смедеревску железару

Потписивањем споразума у уторак Србија ће и званично поново постати власник смедеревске железаре. Радници могу да одахну, јер преузимањем, ускоро бившег "Ју-Ес стила", Влада гарантује да ће сачувати посао за свих 5.500 запослених. Док Американци путују из Смедерева, држава се нада да ће успети брзо да нађе новог стратешког партнера. До тада ће трошкове покривати буџетским средствима намењеним подршци привреди.

И са новим послодавцем рад у железари се, бар засад, неће мењати.

- Трудит ćemo се да одржимо исти ниво производње - истако је Душан Никезић, шеф Владине радне групе за Железару Смедерево. - Ради једна пећ и ваљаоница. Ако се тражња повећа покренућемо и другу пећ. Железара сада производи 1,1 милиона тона челика годишње, а укупни капацитет је 2,2 милиона тона. Располаже са обртним капиталом, значи залихама и сировинама, у вредности од 100 милиона долара, док је процењена вредност основних средстава око 250 милиона долара. Нема ниједан динар дуговања.

Држава не крије да једва чека да изађе из смедеревске железаре и да не планира да у њу инвестира. У време кризе, када и Американци нису успели да избегну губитке, питање је колико брзо је могуће наћи новог купца. Економисти, међутим, сматрају да, ако држава жели да сачува удео у смедеревском погону, није неоправдано да у њега и инвестира.



- Очигледно је да је то било изнуђено решење и Србија није имала куд. Тамо ради 5.500 радника, "Ју-Ес стил" је један од највећих произвођача, али већ три године бележи губитак - каже професор Економског факултета Љубодраг Савић. - Претходно грађани Србије треба да имају одговор на питање да ли је ово коначан споразум или постоји могућност да се после кризе Американцима уступи део железаре. Питање је шта сад радити. По мом мишљењу, постоје два решења. Прво је да железара ради као и до сада, да се очува социјални мир и да се покривају губици, који ће вероватно бити на нивоу прошлогодишњих. Друга могућност је да се у постројење улаже, прошири производња и производи учине конкурентним. Ако Влада хоће да задржи удео у њој, онда таква инвестиција има смисла. Наравно, под условом да њом управља професионални менаџмент. Ни тада не треба затворити врата и не тражити стратешког партнера.

Топлица Спасојевић, председник Удружења корпоративних директора сматра да је ова одлука Владе изнуђено решење, које је, ипак, боље од потпуног престанка рада фабрике.

- Мислим да је најважније да се настави са радом и да се не уруши све то што постоји тамо и са материјалног и са људског аспекта. Важно је поставити професионални менаџмент. Мислим да пословни програм треба прилагодити производном програму "Фијата", који ће дефинитивно радити овде и позиционирати се на дуги рок у Србији. Требало би повезати та два велика предузећа и ускладити њихове производне планове.

Иначе, пут до новог партнера отежан је и тренутним стањем на светском тржишту. Стручњаци упозоравају да је челик сада знатно јефтинији него почетком последњег тромесечја прошле године. На западноевропско тржиште стиже по цени од свега 500 долара по тони, што је мање од произвођачке цене у смедеревском "Ју-Ес стилу".

Србија, показује то и анализа Светске банке, извози скоро сав челик који произведе. У 2010. чинили смо 0,09 одсто светске производње сировог челика. Највећи извозник је "Ју-Ес стил", а укупан извоз у 2010. је вредео 1,3 милијарде долара, што је 13 одсто укупног српског извоза. - Србија извози челик ниске додатне вредности - стоји у анализи Светске банке. - Пошто нема гвоздену руду, сировине се увозе, обрађују, а затим извозе даље. Анализе индустрије челика указују да је током последње три године профитабилност српске индустрије челика била маргинална или негативна. Трошкови енергије имају умерени утицај на конкурентност већине предузећа, али значајан утицај имају на "Ју-Ес стил". Трошкови особља су мали део укупних трошкова производње.

ПРЕРАСПОДЕЛА СРЕДСТАВА

Фискални савет, после одлуке Владе да откупи Железару у Смедереву, подсећа да сви трошкови који се буду јавили могу бити покривени само прерасподелом буџета. Да би интервенисала и помагала овој фабрици, држава ће морати да уштеди на неким другим ставкама буџета. Иначе, у железару ће се слити буџетски део намењен за подршку привреди. Према првобитном плану, привреда је могла да рачуна на 5,5 милијарди динара наменских кредита за подстицање производње. За субвенционисање улагања планиран је буџет од 10,45 милијарди динара. Та средства су планирана за улагања од посебног значаја, попут "Фијата" и то у обећани програм подстицаја замене старих аутомобила за нове. Са исте ставке требало би да се скида и новац за подстицаје гринфилд инвестицијама.

"ЈУ-ЕС СТИЛ" БЕЗ КОМЕНТАРА Као што смо већ изјавили на крају трећег квартала, настојимо да истражимо све могућности за Србију. Не коментаришемо саопштења и конференције за новинаре друге стране. Информацију за медије имаћемо након редовног финансијског кварталног састанка у уторак 31. јануара - изјавила је за "Новости" Душанка Ранковић, портпарол "Ју-Ес стил Србија".

*** Спасени сигурне пропасти**

Раднички батаљон челичане од 5.400 људи, застрашен економским цунамијем, углавном је уверен да је држава изумела спасоносну формулу за њихово преживљавање.

- Шта би радили са 5.000 људи на улици да се фабрика затвори? То би била смртна пресуда.

Постоји на стотине породица где и муж и жена раде у железари. Од чега да хране децу? Овако, имаћемо радна места и плате - каже жена која у железари ради две деценије.

Мало је њих веровало да ће Американци подићи сидро и отићи. Говоркања су прекартно трајала да би се развила паника. А и држава, изгледа, није мала пуно времена да промишља. Одлука је донета у неколико дана, а пресечено је у петак, на Светог Саву, док је две трећине Смедереваца дан провело пратећи полуфинала Срба у рукомету, ватерполу и тенису.

И у тој еуфорији стигла је вест. Зујали су телефони јер свака од око 30.000 породица има неког у железари. Сазнање да ће сачувати посао јаче је од математике, али је свима прво питање било - како за долар?

- Американци су скупљали комад по комад сировине када су дошли у железару. Они не опраштају ни килограм челика, а ако неко мисли да ће за долар да оставе тоне и тоне сировине Србима, грдно се вара - каже Жељко Веселиновић, председник синдиката "Слога" и дугогодишњи синдикални лидер и радник железаре.

Шта ће бити?

- Најважнија порука је да ће сви радници остати на радним местима. За остало, видећемо - рекао нам је Синиша Прелић, председник Самосталног синдиката Ју-Ес стила", додајући да синдикалци знају само оно што су сви грађани чули у медијима.

Локалној "Фејсбук" популацији у ноћи после судбоносне одлуке сан је умирио први човек града.

- Грађани треба да славе данашњи дан као нови рођендан Смедерева зато што нас је Влада Србије спасла сигурне пропасти уз јасну поруку да ниједан радник неће бити отпуштен. Да се то није десило, посао би замро, цене станова би пале на 300 евра по метру квадратном. На Светог Саву као да нас је сам светац погледао... Нека нам је срећан овај дан! - написао је на свом "Фејсбук" профилу градоначелник Предраг Умичевић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:364033-Posao-drzavnog-sluzbenika-i-dalje-popularan-u-Srbiji>

Посао државног службеника и даље популаран у Србији

Биљана СТЈЕЉА |

Родитељи и даље убеђују децу да је то најбоље занимање. Посао сигуран, зарада редовна, загарантован цео годишњи одмор, плаћено боловање

РЕДОВНА плата, сигурна пензија - филозофија је успеха многих родитеља који већ деценијама уназад убеђују сопствену децу да је „једини прави посао онај у државној служби“. И мада би се, макар на прву лопту, ова теза лако могла исмејати - статистика је баш на страни родитеља. Наша држава директно запошљава најмање 310.000 људи у својој управи, организацијама социјалног осигурања, здравству и образовању, а ако се овој армији додају и запослени у јавним предузећима, испада да је држава директни послодавац за најмање 450.000 радника.

Ни ту се, међутим, не би олако могла да ставити тачка јер се на овај списак може додати и додатних 100.000 презимена побројаних по кадровским службама разних агенција и осталих „независних институција“ чије постојање, на крају крајева, аминује Влада Републике Србије. Речено језиком бројки, скоро сваком трећем раднику је држава - на овај или онај начин - послодавац. Колико, макар у овим цифрама, „шијемо“ Европу, види се по њиховим подацима који казују да је у земљама ЕУ учешће ових радника значајно мање па намештеници у укупном броју запослених ни у ком случају не чине више од 20 одсто.

- Данас се посао у државној служби сматра апсолутном привилегијом - оцењује Ранка Савић, председник Асоцијације слободних и независних синдиката. - А завладао је и прави „грабеж“ да би се до њега дошло.

ГЛАСАЧКА МАШИНЕРИЈА Борбу против „гломазне бирократије“ , упркос театралним најавама да ће се баш са њом обрачунавати, брзо су напуштале готово све владе у нашој блиској историји. - Таква је манипулација и довела до тога да данас имамо више чиновника него икада - рачуна Ранка Савић. - А то је последица коалиционих споразума где свако гура своје кадрове. Обрачун са огромном администрацијом никада неће ни бити реалан, јер ниједна партија неће да отпусти своје раднике и тај врући кромпир нико не жели у својим рукама. А не заборавимо и да су баш ти радници главна гласачка машинерија.

Ни то, сматра Савићева, никога више не би требало да изненађује јер је списак повластица сасвим позамашан, па чак и у односу на неке „озбиљније“ земље:

- У реалном, односно приватном сектору, који упошљава више од милион људи, плате зависе од учинка свих запослених, али и од глобалних проблема као што су пад извоза, економска криза... Зато и радник дели судбину свог послодавца јер зависи од његовог профита. То, међутим, није случај у државним службама. Плате су редовне, очекују се „у дан“, плаћени су сви доприноси, а могуће је планирати и кредитну задуженост...

Осим финансијског аргумента, у корист тезе да је чиновник заправо привилеговани грађанин могу се потегнути и они којима се доказује сигурност сталног радног места.

- Запослени у државној служби имају већа права од осталих јер им је теже уручити отказ, веће су им отпремнине, плаћен им је прековремени рад, топли оброк, регрес, превоз, дневнице за путовања... Практично, ови радници имају све оно за шта се синдикати боре, односно, управо је у том сегменту задржано оно најбоље из самоуправљачких система - примећује Савићева.

Није згорег ни поменути да су колективни уговори, којима се гарантују проширена права радницима - јубиларне награде, бонуси, додатни слободни дани и слично - потписани управо у државној администрацији и свим јавним установама и предузећима.

- Сви ми то заједно плаћамо па се зато ови уговори у целости и поштују, што наравно у приватном сектору ни изблиза није тако - додаје Савићева.

НАЈДУЖЕ ПЕНЗИОНЕРИ Највише пензионера у Србији је новац који троше под старе дане зарадило управо бавећи се државним послом у младости. Данас је таквих 1.356.638 и они у просеку примају 23.703 динара месечно. Истовремено, ови бивши радници су и најдужи корисници пезнија. Тако мушкарци старосну пензију у просеку користе 16, а жене 19 година. С друге стране, мушкарци који су током радног века зарађивали од „приватног посла“ старосну пензију у просеку користе 12, а жене 11 година.

Тако и синдикалци не мисле да је радницима државне управе, администрације, јавног сектора... тесна кожа и да им се лоше пише. Да је радно место чиновника сигурније, можда и од

саме државе, види се и кроз најближу нам историју - од 2000. до данас њихов се број, за разлику од приватног сектора, није значајно померао, а списак радника није драстично ни нарушила „опака и сурова транзиција“. Тако је за две године посао изгубило пола милиона људи, али у државној служби само њих 5.000.

А по свему судећи, држава је и дарезљивија. Просечна месечна зарада у јавном сектору је за око 15 одсто виша од републичког просека, а за четвртину већа у односу на колеге из „приватног сектора“. И не зависи од пословних успеха који се доказују на свирепом тржишту. Значи ли то да су производне раднике, занатлије и трговце на крају победили чиновници? - Зараде у јавном сектору су у просеку за 7.000 веће од оних у привреди што је својеврстан парадокс - потврђује и Драгољуб Рајић, из Уније послодаваца Србије. - Толике разлике нису оправдане, а ипак се из буџета издвајају огромна средства управо на њих. И из Међународног монетарног фонда је стигла примедба да њихов удео у бруто друштвеном доходу не би смео да прелази десет одсто, а он је данас скоро 13. Поређења ради, у Европи се издвајања за плате крећу између шест и седам одсто БДП-а, односно упола мање него у Србији.

Тврдњу да су службеници, иако примају у просеку по 38.000 динара, заправо преплаћени, опет је потврдила математика.

- Стандард радника који се баве државним послом је несумњиво бољи од оног који живе радници приватног сектора - сматра Рајић. - Истраживања су јасно показала да је њихова продуктивност на послу 45 одсто, а продуктивност радника у приватном сектору је 147,2 одсто, односно „приватници“ су три пута ефикаснији од државних радника. Ефективан рад у државној администрацији је тако свега три сата и 50 минута, а његовог колеге у реалном сектору седам сати и 10 минута. То значи да се користи само законска пауза и скоро ништа више. Остало време се ради.

Самим тим, закључује Рајић, радници приватног сектора су више оптерећени послом, дају боље резултате, а слабије су плаћени. Ипак, не мисли ни да свима „у служби државе“ увек цветају руже.

- Приправници и практиканти, упркос факултетским дипломама, раде за 22.000 динара. Исто тако, лекари који су тек засновали радни однос примају мање плате од републичког просека. До привилегија коју доноси државни посао се долази временом и то у просеку са најмање пет па до десет година стажа. С друге стране, сигурност од самог почетка осећају запослени у, на пример, у војсци, они на вишим положајима у полицији, локалној самоуправи, државној управи, а највише у јавним предузећима и државним агенцијама где плате готово не иду испод 65.000 и 70.000 динара.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/304147/Sutra-sastanak-Saveza-samostalnih-sindikata-sa-SNS>

Сутра састанак Савеза самосталних синдиката са СНС

Бета

Представници Савеза самосталних синдиката Србије (С С С С) разговараће сутра са челницима Српске напредне странке о основним опредељењима и конкретним захтевима синдиката, након којих ће донети одлуку о политичком ангажовању.

Синдикат је сачинио Платформу за разговоре са политичким странкама, коју ће прво представити СНС-у, а након разговора са том и другим парламентарним странкама, Веће синдиката ће, крајем фебруара, донети одлуку о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које прихвате његове основне циљеве и захтеве.

Правна држава, социјална сигурност, ефикасна влада и оживљавање привреде и развоја, основни су захтеви С С С С-а.

Синдикат тражи да Србија буде правна држава - држава социјалне правде у којој ће се примењивати закони и кажњавати они који их крше, сузбијање корупције на свим нивоима, социјални дијалог о свим питањима који се тичу материјалног и социјалног положаја запослених, незапослених и пензионера, закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања.

Захтева се ефикасан рад правосудних органа у решавању радно-правних спорова и покретање кривичних поступака против послодаваца који три месеца не поштују обавезу редовне исплате зарада.

Платформом се тражи социјална сигурност као предуслов за укупни друштвено економски развој, раст запослености, очување постојећих радних места и отварање нових, промена политике ниских зарада, строга контрола цена у ингеренцији државе и реформа образовања.

Синдикат тражи бесплатно школовање у државним школама и на факултетима, бесплатно здравство, обезбедјивање фискалне одрживости система пензијског и инвалидског осигурања, уз строгу контролу редовности уплата доприноса, као и могућност остваривања прихода од имовине Фонда.

С С С С се залаже за ефикаснију и јефтинију владу, са прецизно утврђеним обавезама и одговорностима, смањење укупног броја чланова владе, преиспитивање и смањење броја

посебних агенција, у складу са европским стандардима и реалним потребама, као преорганизацију инспекцијских органа.

Платформом се инсистира на привредној стратегији која ће довести до оживљавања привреде и развоја, утврђивање и спроводјење стратегије дугорочног привредног развоја, којом би почео процес реиндустријализације српске привреде, предвидео се развој привредних грана које имају стратешки значај, уз максимално искоришћење домаћих ресурса и потенцијала.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/304022/U-PIO-godisnje-se-uplacuje-70-milijardi-za-socijalna-davanja>

У ПИО годисње се уплацује 70 милијарди за социјална давања

Тањуг

Потпредседник Владе Србије Јован Кркобабић изјавио је данас да би трансфери из буџета према Фонду за пензијско-инвалидско осигурање (ПИО) били годишње готово 70 милијарди динара мањи, уколико би разна социјална давања и средства намењена Републичком фонду здравственог осигурања, били измештени из Фонда ПИО.

"У будућности треба размишљати о томе јер се догадја да пензије као категорија 'трпе' критику - како узашно много оптерећују државу, а поменути издаци нису паре које иду за пензије", рекао је потпредседник Кркобабић у изјави Тањугу.

Кркобабић је нагласио да треба направити разлику измедју пензија, које су економска категорија и представљају средства која се исплаћују на основу уплаћеног доприноса, и социјалних категорија и давања из Фонда ПИО која иду по том основу.

"Тудја нега и помоћ за оболела, изнемогла и остарела лица је чиста социјална категорија, која мора да се редовно и без заостатка исплаћује, али не из Фонда ПИО већ треба да буде измештена у сектор социјалне заштите и помоћи, као и категорија корисника телесног оштећења. Тих корисника има доста и средства нису занемарујућа. Око 75.000 лица су корисници тудје неге и помоћи и око 86.000 корисници телесног оштећења", прецизирао је Кркобабић.

Кркобабић је објаснио да овај предлог не треба окарактерисати као његов захтев, већ да само жели да предочи о чему се тачно говори када се полемише колико Фонд ПИО оптерећује државни буџет.

Потпредседник Владе се осврнуо и на дебату која се у домаћој јавности "отворила" о добитницима националне пензије и критеријумима на основу којих су их добили, и констатовао да грађанство с правом поставља то питање.

Уз напомену да проблем не треба поједностављивати, Кркобабић је оценио да је Уредба о ближим условима и начину доделе признања за врхунски допринос култури која то регулише, "брзоплето донета", али да он не доводи ни једног тренутка у питање посебну националну пензију као признање друштва, односно државе за изузетан допринос појединца у области културе, уметности, науке, рада и других делатности.

"Заиста сматрам да није било дубљег промишљања који је то посебан друштвени допринос, да заслужије и националну пензију. Кад неког одликујете највишим државним одликовањем или одајете признање, тај треба да је то заслужио и да јавност то признаје", рекао је Кркобабић.

Према Кркобабићу, таквих доприноса која су од националног и међународног значаја има у сваком занимању, међутим то је ипак изузетно мали број људи.

"Да узмемо као пример сликаре. Имамо велики број сликара, али само је неколицина у овој земљи врхунских, који су добили светска, европска и наша признања и оставили видљив траг из своје области у свету. Значи, такав појединац заслужије посебну националну пензију као признање", објаснио је Кркобабић.

Потпредседник Владе је оценио да уколико се питање доделе националних пензија "сведе на то да је то додаток на пензију, ради обезбедивања социјалне сигурности, онда је то промашена ствар".

"Ту онда циљ није постигнут, јер ми имамо стотину хиљада оних који примају пензије испод границе издржљивости, и уколико је питање социјале, онда би се и те категорије грађана нашле тамо", казао је Кркобабић.

Кркобабић је на питање о предлогу да се судијима Уставног суда пензија обрачунава по последњој плати, казао како сматра да тај предлог "мора бити неприхватљив" и са становишта Уставног суда, као озбиљне институције и са становишта система који подразумева одредјену солидарност.. .

"Тај захтев је смешан", пре свега зато што је реч о стручним и одговорним људима из највише правне установе у земљи, који себи такву несмотреност не би смели да дозволе," прокоментарисао је потпредседник Владе.

Уз подсећање да је из правосудја стигао још један захтев, да јавни тужиоци имају бенефицирани радни стаж, Кркобабић је рекао да треба утврдити да ли постоје елементи који потврђују такав захтев - опасност, претње по безбедност, други ризици и слично. Кркобабић је поводом доласка делегације Међународног монетарног фонда (ММФ) у Србију, 2. фебруара, казао да треба да буде одржан састанак са представницима Владе, на коме ће бити разјашњено да ли је држава Србија испоштвала договор у вези са нивом буџетског дефицита и јавног дуга.

"Надам се да ће влада Србије рашчиштити нејасноће које су настале између података које истиче ММФ и оне којима ми располажемо и да ћемо показати да није дошло до пробијања те да нема ризика у том правцу. Очекујем да ће ММФ продужити аранжман као један степен сигурности наше државе", рекао је Кркобабић.

"Мислим да нема таквих поремећаја који би довели ММФ у ситуацију да одустане од овог аранжмана", закључио је Кркобабић.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Cvetkovic-Vlada-Srbije-otkupila-Zelezaru-za-jedan-dolar.sr.html>

Држава купује Железару за долар

Меморандум о разумевању са представницима Ју-Ес-стила потписан вечерас, а уговор о преузимању биће парафиран у уторак, најавио је премијер Цветковић

Држава Србија ће, после десет година, поново постати власник Железаре у Смедереву. Америчка компанија Ју-Ес-стил одлази из наше земље, а Влада Републике Србије преузеће ово предузеће за долар. То су резултати интензивних преговора Радне групе за решавање проблема у Железари и представника Ју-Ес-стила које је синоћ у влади новинарима саопштио премијер Мирко Цветковић.

– Министарство финансија радило је озбиљне анализе које су показале да би последице повлачења биле веома озбиљне. У Железари је запослено 5.400 радника, а од ње индиректно зависи 20.000 људи. Такође, компанија је значајни извозник, а у бруто домаћем производу учествује са 0,8 до један одсто – навео је премијер и додао да је влада овим показала социјалну одговорност и да би сваки другачији исход био знатно скупљи.

Меморандум о разумевању са представницима Ју-Ес-стила потписан је синоћ, а уговор о преузимању биће парафиран у уторак, најавио је премијер. Како је додао, држава нема намеру да њено власништво у Железари буде трајно. Влада ће већ у среду, након званичног преузимања, почети интензивно да трага за стратешким партнером. „Били бисмо најсрећнији када бисмо у року од 15 дана нашли партнера”, казао је Цветковић новинарима.

– Ово је резултат интензивних преговора са представницима Ју-Ес-стила, који су због светске кризе, одлучили да оду из Србије. У последњих неколико година они су владу обавештавали о својим намерама – казао је премијер Цветковић и додао да је влада одлучила да купи Железару, јер ће много лакше наћи стратешког партнера ако компанија ради.

По преузимању, држава ће у Железари затећи обртна средства за рад од око 100 милиона долара. Према речима премијера Цветковића, Железара нема никаква задужења и кредите према банкама.

Компанијом ће, како је најавио премијер, управљати професионални менаџмент, а средства за производњу биће обезбеђена из буџета од новца који је предвиђен за подршку привреди.

Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија, додао је да ће са радом, као и досад, наставити једна висока пећ.

На питање шта ће бити с радницима и да ли ће им плате бити смањене, премијер је одговорио да засад нема планова да се мења њихов статус, али да је најбитније да се „неће наћи на улици”. Председник владе истакао је да власт нема намеру да приватизована предузећа поново врати у државно власништво и да је овај потез био изнуђен.

На питање новинара да ли ће по преузимању Железара променити име, Цветковић је одговорио:

– Хоће, али засад нисмо стигли о томе да размишљамо. Можда ви имате неки предлог – нашалио се премијер.

А. Телесковић



<http://www.kurir-info.rs/vesti/politika/sindikalci-sutra-sa-celnicima-sns-176334.php>

СИНДИКАЛЦИ СУТРА СА ЧЕЛНИЦИМА СНС

Аутор: Агенција БЕТА

Синдикат је сачинио Платформу за разговоре са политичким странкама, коју ће прво представити СНС-у, а након разговора са том и другим парламентарним странкама



БЕОГРАД - Представници **Савеза самосталних синдиката Србије (С С С С)** разговараће сутра са челницима **Српске напредне странке** о основним опредељењима и конкретним захтевима синдиката, након којих ће донети одлуку о политичком ангажовању.

Синдикат је сачинио Платформу за разговоре са политичким странкама, коју ће прво представити **СНС**-у, а након разговора са том и другим парламентарним странкама, Веће синдиката ће, крајем фебруара, донети одлуку о могућем политичком ангажовању и начину сарадње са странкама које прихвате његове основне циљеве и захтеве.

Правна држава, социјална сигурност, ефикасна влада и оживљавање привреде и развоја, основни су захтеви **С С С С-а**. Синдикат тражи да Србија буде правна држава - држава социјалне правде у којој ће се примењивати закони и кажњавати они који их крше, сузбијање корупције на свим нивоима, социјални дијалог о свим питањима који се тичу материјалног и социјалног положаја запослених, незапослених и пензионера, закључивање колективних уговора на свим нивоима и строго санкционисање њиховог непоштовања.

Захтева се ефикасан рад правосудних органа у решавању радно-правних спорова и покретање кривичних поступака против послодаваца који три месеца не поштују обавезу редовне исплате зарада. Платформом се тражи социјална сигурност као предуслов за укупни друштвено економски развој, раст запослености, очување постојећих радних места и отварање нових, промена политике ниских зарада, строга контрола цена у ингеренцији државе и реформа образовања. Синдикат тражи бесплатно школовање у државним школама и на факултетима, бесплатно здравство, обезбеђивање фискалне одрживости система пензијског и инвалидског осигурања, уз строгу контролу редовности уплата доприноса, као и могућност остваривања прихода од имовине Фонда.

С С С С се залаже за ефикаснију и јефтинију владу, са прецизно утврђеним обавезама и одговорностима, смањење укупног броја чланова владе, преиспитивање и смањење броја посебних агенција, у складу са европским стандардима и реалним потребама, као и реорганизацију инспекцијских органа. Платформом се инсистира на привредној стратегији која ће довести до оживљавања привреде и развоја, утврђивање и спровођење стратегије дугорочног привредног развоја, којом би почео процес реиндустријализације српске привреде, предвидео се развој привредних грана које имају стратешки значај, уз максимално искоришћење домаћих ресурса и потенцијала. Синдикат тражи оснивање развојне банке чији би повољни кредити омогућили развој нових производних линија, инвестирање у савремене технологије, нове производе који задовољавају савремене стандарде и потребе домаћег и страних тржишта, усавршавање процеса рада и отварање нових радних места.

Реформа пореског система би, према оцени **С С С С-а**, омогућила да пореско оптерећење буде сразмерно снази пореског обвезника. Захтева се преиспитивање приватизација појединих предузећа и покретање кривичне одговорности за појединце који су, чињењем или пропуштањем да учине, допринели уништавању предузећа у поступку приватизације. Захтева се доношење стратегије реорганизације, реструктурирања и приватизације јавног сектора, уз сагледавање реалних ефеката измене статуса предузећа, покретање предузећа у реструктурирању, утврђивање минималне зараде у висини од 50 одсто просечне потрошачке корпе, уз поштравање санкција за послодавце који ову обавезу крше. **С С С С** сматра да треба дати приоритет домаћим предузећима на српском тржишту, укључујући првенство приликом избора на тендерима и поступку јавних набавки, уз обавезу да се у истим ангажују домаћа предузећа као носиоци посла. Предложено је доношење активних мера за стално смањивање "сиве" економије, као и измена законских прописа којима би била предвиђена обавеза регистрације уговора о раду и њихово чување у седишту послодавца, већа овлашћења

инспекцијских органа и поштравање казни за послодавце који тај пропис крше. С С С С тражи мере и програме за развој извоза, подстицање развоја производних малих и средњих предузећа која једина могу да апсорбују вишкове запослених, као и промену политике према ММФ-у и другим међународним финансијским институцијама, у циљу очувања економског интегритета и стабилности Србије.



<http://www.pravda.rs/2012/01/27/sindikati-ju-es-stila-za-spas-radnog-mesta/>

Синдикати „Ју-Ес стила“ за спас радног места

БЕОГРАД – Сва три синдиката у смедеревском „Ју-Ес стилу“ спремна су да у случају захтева америчке компаније за одређеним уступцима, разговарају са менаџментом, каже Сениша Прелић, председник Самосталног синдиката.

- Руководство компаније обећало нам је да ће о својој одлуци прво обавестити нас. Јуче смо са менаџментом разговарали о томе да разне гласине узнемиравају запослене и њихове породице, што негативно делује на концентрацију за време рада. Ако буде требало, спремна су сва три синдиката за преговоре. Учинићемо све да заштитимо егзистенцијална права запослених и задржимо радна места – каже Прелић.

Плате и бенефиције

На питање колике су просечне плате и шта радници имају од бенефиција, Прелић истиче да је социјални дијалог са менаџментом био добар и да су сва права из колективног уговора остварена.

- Просечна плата запослених је од 50.000 до 60.000 динара, плаћао се прековремени рад, надокнада за рад празником је 150 одсто, додатак за рад недељом 15 одсто, регрес износи око 35.000 динара, 250 до 300 радника годишње одлазило је седам дана на рехабилитацију, компанија је сносила трошкове лечења за чланове породице који су били осигурани преко запосленог у „Ју-Ес стилу“ и слично. Радници су имали организован превоз до посла, фирма је прошле године примила око 200 људи на посао. Истовремено се знало шта је забрањено, због алкохола и крађе следио је отказ. Радници су савесни и то се ретко дешавало – каже Прелић.

Коментаришући да ли подизање капацитета компаније у Кошицама значи да ће „Ју-Ес стил“ затворити железару у Смедереву, Прелић каже „да многобројни српски аналитичари од полуинформација праве приче од којих се сви смрзавају, а то што Кошице појачано раде не мора да има везе са смедеревском челичаном“.

- Фабрика у Кошицама ради под другим условима, има три пећи, а близу су им коксара и рудно налазиште. Осим тога, фирма послује у много повољнијем економском и политичком

окурењу него што је у Србији, где се гледа само како да се инвеститору одере кожа с леђа. Власт у Србији не прави пословну климу која би привукла инвеститоре. Само тонемо. Саблажњен сам над изјавама људи за које сам гласао. Забринут сам куда иде држава и шта ће бити са младима. У Смедереву је пријављено легално само око 7.500 радника од којих се пуни буџет, од тога је 5.000 из „Ју-Ес стила“, а остали су запослени углавном у државним установама. Ради још само неколико мањих фирми које су се развиле кад је дошао „Ју-Ес стил“, али су сада смањиле број запослених – каже Прелић.

На питање да ли држава може да спасе „Ју-Ес стил“, Прелић узвраћа дилемом да не зна да ли Србија има довољно пара за народне кухиње. – Верујем да би држава могла нешто да уради код услова пословања, не само за „Ју-Ес стил“, већ и друге инвеститоре у ово тешко време. Немачка је недавно стала иза „Опела“, па нека и наша власт оде да види шта други раде како би сачували велике системе – додаје Прелић.

Разматрају се све опције

Влада Србије иначе разматра све опције за спасавање „Ју-Ес стила“, а једна од њих је и да држава у крајњем случају купи железару. Државни секретар у Министарству финансија Душан Никезић каже да, уколико се то и деси, Влада Србије не намерава да с њом дугорочно управља, већ да јој касније пронађе стратешког партнера.

Куповина железаре могла би да се обави из средстава за подршку привреде, казао је Никезић и нагласио да „Влада Србије није ту да спасава поједина предузећа од пропадања, већ да дугорочно подржи пословање целокупне српске привреде“. Реч је о компанији која је стратешки везана за велики број добављача и купаца у земљи и на тај начин се мултипликује ефекат значаја железаре за привреду Србије, због чега је Влада заинтересована да се настави производња смедеревског гиганта, објаснио је Никезић.

Град учинио шта је могао

Предраг Умичевић, градоначелник Смедерева, каже да је Град учинио максимално што је могао како би олакшао пословање компаније. – Отписали смо еколошку таксу за прошлу годину од 206 милиона динара, „Ју-Ес стил“ је платио само 17,5 милиона надлежном министарству, а опростили смо и таксу за коришћење обале Дунава од 240 милиона. Тиме смо исцрпили све могућности за помоћ јер друге обавезе нису ни имали – каже Умичевић.

С. Јовичић